NORTH HINKSEY PARISH COUNCIL

PUBLIC CONSULTATION MEETING, 20 FEBRUARY 2010

NHPC were made aware of a Copsewatch leaflet which was circulated to houses on the 19 February. Both the Copsewatch questions and the parish council’s response to them were on display the next day at the Public Consultation Meeting on play facilities and the Copse Project.
Question 1:   Why haven’t the concerns of 120 petitioners living around the fields been addressed?  Why weren’t we given enough time to present a petition.  Why is the Parish Council so afraid of people exercising their democratic rights?

NHPC Answer:   The Parish Council has since spoken to many people who signed the petition called ‘Save Our Copse’ and who have complained that the information given to them on the doorstep does not accord with the environmental changes they now understand the Parish Council is trying to do.  To correct this misinformation the Parish Council has arranged this meeting for you today.  

The three people who sign Copsewatch correspondence were made aware of time allowed to present petitions in advance of the meeting at Parish Council meetings.  The same time was allowed to others who presented opposing views to the Copsewatch group and who managed their time much better.  The fact that the person presenting the petition was unable to plan their presentation sufficiently well within the same notified time scales was unfortunate.

The Parish Council follows the approved procedural rules that apply both to councillors and members of the public.  

Small minority groups like Copsewatch must realise that the Parish consists of 4,500+ residents who all have a right to have a say and express a view, which will not necessarily support their agenda.

Question 2:   Why has there been no follow up to the meeting with the Police in the summer and why has it been necessary for residents to ask the Chief Constable to help set up another meeting with the Police, School and parishioners?

NHPC Answer:   
ANTI-SOCIAL BEHAVIOUR UPDATE:   In July 2009, 34 residents discussed anti-social behaviour issues with Thames Valley Police.  At that meeting residents were encouraged to report anti-social behaviour incidents to the TV Police.  The Parish Council representatives promised to monitor any incidents with the police and where necessary include details in their monthly report in this magazine.  The Parish Clerk has over a number of months been monitoring the level of reported incidents.  Following his most recent discussion with local TVP officers he has been informed that that the only recorded events since July 2009, were the arson attack at the skatebowl in September 2009, reported by the Parish Council, and a report of a fire in the Copse which had been lit and controlled by members of the Oxford Conservation Volunteers, who were undertaking environmental works, fallen tree clearance and removal of domestic waste and rubbish from the stream in the Copse. 

We are led to believe that an individual from Copsewatch has approached the Chief Constable.  We also understand that an individual from Copsewatch is arranging and has responsibility for advertising the meeting.   Have you been made aware of the meeting?  The Parish Council has only been informed by a 3rd party.  We would hope that Parish Council representatives will be invited.  Bearing in mind the extremely small number of reports received by the TV Police during the period, it should be an interesting meeting.  Perhaps the number of claimed anti-social behaviour incidents will have risen significantly in the last few weeks.
Question 3:   Why have not people been given what they were promised, a full and open discussion with an independent observer?

NHPC Answer:   This has suddenly become a theme for Copsewatch.  It continues to try and delay the consultation process.  Strange really as only a few months ago they were criticising the Parish Council for not holding public consultation meetings, even though the Parish Council had still not received all the specialist reports.  The Parish Council has arranged this morning to allow you not only to see what is proposed, but also to allow you to talk to and question the specialists.  

The meeting is open, you are allowed to discuss things with the specialists, see the proposals, comment on then, choose preferences and leave comments. 

The Parish Council will leave it to those present to decide whether this meeting is open, involves people and allows comments and discussion.

Question 4:   How much money has been spent on the plans to date in these times of austerity, poor roads and cut back of services?

NHPC Answer:   Although Copsewatch was provided with the information on costs on 19th December 2009, for their benefit and the benefit of  residents we will repeat the information.

The costs of the consultant’s reports are fully re-imburseable from TOE, so no cost to parishioners.  The proposed environmental improvements works in the Copse and Fenland is to be covered by TOE grant, therefore no costs to parishioners.

Not sure what this has to do with proposals but Poor Roads are the responsibility of the County Council and not the Parish Council. 

Again not sure what this has to do with the proposals, but cut backs in services apply to the County and District Councils.  

Questions 5 and 6:   Why was the Field named changed to park without the sanction of the parishioners for whom the area is intended?

Why was it then changed back to Fields?  What is the monetary implications?

NHPC Answer:   Although this information is already known we will repeat it for the benefit of residents.  

The Parish Council applied for grant aid from an organisation called Parks for People who could award grants up to £500k.  The land receiving the grant had to be called a Park. The grant was to provide new and replacement play equipment for both ‘Lower’ and ‘Upper’ fields.  The Council applied to the benefactors family, Mr. Kingerlee to change the name temporarily to park to allow the grant application to go ahead.  After submitting the claim the Parish Council were informed that the grants could not be used on recreational equipment, so our application was withdrawn.  The name NEVER ACTUALLY changed, only for application purposes.  So it still is the LOUIE MEMORIAL PLAYING FIELDS.
Question 7:   Why hasn’t NHPC listened to Party leaders and politicians and made all actions transparent and open to the public.

NHPC Answer:   A strange question but we will try to answer it the best we can.

Party leader and politicians – the only person we know who has recently walked the Copse path with a member of Copsewatch is Dr Evan Harris MP.  He has provided the following comments to the Parish Council: 

‘On the Copse path issue his comments were that he could understand why the Parish Council would want to consider all the needs of the people.  Also that steps may be necessary and he was pleased that local residents would have a say at the Public Consultation Meeting.  He said that personally he was not opposed to the proposal’.   We believe the meeting is both transparent and open.

Question 8:   Why do NHPC deny there is a problem with vandalism and anti-social behaviour despite a long history of problems including the most recent stolen car in the top field.  (September 2009)

NHPC Answer:

ANTI-SOCIAL BEHAVIOUR UPDATE:   In July 2009, 34 residents discussed anti-social behaviour issues with Thames Valley Police.  At that meeting residents were encouraged to report anti-social behaviour incidents to the TV Police.  The Parish Council representatives promised to monitor any incidents with the police and where necessary include details in their monthly report in this magazine.  The Parish Clerk has over a number of months been monitoring the level of reported incidents.  Following his most recent discussion with local TVP officers he has been informed that that the only recorded events since July 2009, were the arson attack at the skatebowl in September 2009, reported by the Parish Council, and a report of a fire in the Copse which had been lit and controlled by members of the Oxford Conservation Volunteers, who were undertaking environmental works, fallen tree clearance and removal of domestic waste and rubbish from the stream in the Copse. 

We are led to believe that an individual from Copsewatch has approached the Chief Constable.  We also understand that an individual from Copsewatch is arranging and has responsibility for advertising the meeting.  Have you been made aware of the meeting?   The Parish Council has only been informed by a 3rd party.  We would hope that Parish Council representatives will be invited.  Bearing in mind the extremely small number of reports received by the TV Police during the period, it should be an interesting meeting.  Perhaps the number of claimed anti-social behaviour incidents will have risen significantly in the last few weeks.

Question 9:   Why has the Parish Council created a climate of division and distrust over a project which should have united the community?  

NHPC Answer:   The information the Parish Council has provided to residents is based on fact.

Climates of division and distrust are deliberately created by misinformation and fiction.  

